



# 感天动地的

# 生命接力



□ 史林杰

## 第三节 男孩断臂恢复好

### 报告文学

连日来,新疆医科大学附属医院持续从伤情、心理、营养等方面加强对和田县7岁断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉

的观察照护。孩子右臂术后恢复得一天比一天好。

5月4日,新疆医科大学附属医院骨科副主任医师黎立来到病房检查阿卜杜外力·阿卜杜拉右臂伤口恢复情况。检查结束后,两人轻轻击掌,互相加油。医患之间的气氛温馨和谐。

黎立介绍说:“在做好阿卜杜外力·阿卜杜拉伤口治疗的同时,我们还对他进行了心理照护,帮助他尽快恢复精神状态,这起事故对他的打击太大,留下的心理创伤和阴影太多,若不及时疏导,对身心恢复极为不利。随着我们跟他亲密接触后,孩子对我们的信任、喜爱程度愈加深厚,最近我每天都有手术,但仍每天都会去看他,看过才放心。今天我去病房看到他精气神很好,说明他恢复得好,临走时我说‘give me five.’意思就是咱们击个掌,没想到他完全理解了这意思,也轻轻与我击了一掌,还对我竖起大拇指来了一个大大的赞,这些都是身体一天天恢复、心态改变的明显表现。”

为了让阿卜杜外力·阿卜杜拉尽快恢复健康,新疆医科大学附属医院配备了营养师和专门的护士料理他的饮食。

现在孩子的饮食状态逐渐好转。黎立说:“5月4日下午我查完病房后,你想吃什么好东西?”

阿卜杜外力·阿卜杜拉先笑,然后调皮地问道:“我想吃烤羊肉串。叔叔,你让我吃吗?”“我们商量了一下,同意了阿卜杜外力·阿卜杜拉的请求,叮嘱烤肉师傅,肉烤得要嫩一点,辣子面要少放。看到美味的烤羊肉串,阿卜杜外力·阿卜杜拉一连吃了两串,然后我们还给他搭配了一些水果。”黎立说。

营养师主任说:“阿卜杜外力·阿卜杜拉的胃肠功能是正常的,只有补充能量,才能让他尽快地恢复。”

截至5月5日上午,新疆医科大学附属医院已经开展了四次多学科会诊,持续细化诊疗方案。

黎立说:“阿卜杜外力·阿卜杜拉肢体的血运情况正常,皮色红润,皮温良好,包括桡动脉脉搏也是正常的,肢体的肿胀也在进一步消退,脏器功能都正常。从目前情况来看,阿卜杜外力·阿卜杜拉术后恢复情况良好,但因为现在还处在危险期,医护人员还要加强全面观察。”

随着阿卜杜外力·阿卜杜拉伤情和精神状态逐渐好转,最激动的莫过于他的舅舅阿卜杜·麦吉提,他亲眼看到外甥阿卜杜外力·阿卜杜拉肢体分离的痛苦,还有当时怕飞机赶不上,断臂接不活的担忧,现在一切都神奇地翻篇。在院的那些日子,他每天都会和远在和田县的家人视频通话,让家人安心,让乡亲们放心。他激动地说:“我的外甥阿卜杜外力·阿卜杜拉的治疗和恢复情况越来越好,真的超乎我的想象,我现在特别高兴,打心里感谢党和国家,感谢所有帮助我们的好心人!”

## 第四节 骨科老专家查房

自从阿卜杜外力·阿卜杜拉进入新疆医科大学附属医院救治以来,牵动着许许多多人的心,医院的老专家也不例外。

5月6日,是和田断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉术后第五天,新疆医科大学附属医院召开病情通报会,介绍医院在中医疗、患儿护理等方面情况。

5月6日上午10时,新疆医科大学附属医院骨科主任医师、80多岁的骨科专家王继先来到病房给阿卜杜外力·阿卜杜拉把脉。

医护人员对阿卜杜外力·阿卜杜拉说:“专家爷爷来看你了,快跟爷爷握个手。”

看到阿卜杜外力·阿卜杜拉恢复得很好,精神状态良好,王继先非常高兴。

“能不能吃饭?”王继先问阿卜杜外力·阿卜杜拉。

阿卜杜外力·阿卜杜拉点点头说:“可以。”“一定要加油吃饭啊,只要能吃饭,才能快快恢复。”王继先叮嘱他。

王继先仔细查看了阿卜杜外力·阿卜杜拉的术后恢复情况,向医护人员询问了阿卜杜外力·阿卜杜拉的睡眠情况、精神状态及吃饭多少、大便干湿、小便颜色、排便次数,并从中医辨证施治方面给出了具体的处方。他说中医是个宝,中西医结合施治,要比只采用西医治疗效果会更好。

问诊过程中,日渐好转、气色红润的阿卜杜外力·阿卜杜拉还与王继先爷爷握手互动。

据参与中医治疗的新疆医科大学附属医院儿科主任张长青介绍,由于阿卜杜外力·

阿卜杜拉右臂受伤严重,一直处于气血亏虚状态,术后中医院发挥突出优势,给阿卜杜外力·阿卜杜拉补益气血。先用高丽参、黄芪、当归、三七补益气血,用片姜黄活血通痹,用银花、甘草清热败毒。通过中医的辨证施治,分步治疗后,阿卜杜外力·阿卜杜拉的气血会尽快恢复,慢慢地,他的骨骼、经络、筋骨、肌肉都会很快得到恢复,损伤的地方会自我修复完善。

手术前,不能接活断臂、疏通血管、恢复神经,核心问题是手术,稍微出现一点闪失,都可能出血血管不通、神经不活、血循环不畅、断臂坏死、手术失败的危象。

手术成功后,护理尤为重要。新疆医科大学附属医院第一时间成立了护理专家组和专护组,制定专门的护理计划,24小时床旁护理。

术后第一天,护士阿比达·阿里木就担负起专门照顾阿卜杜外力·阿卜杜拉的任务,给他买玩具飞机、小汽车,讲故事,翻身、擦背、喂水、喂奶。

阿卜杜外力·阿卜杜拉觉得这个护士阿姨声音特别好听,就像妈妈一样。为了让阿卜杜外力·阿卜杜拉尽快恢复体力,医院专门配了营养餐,但阿卜杜外力·阿卜杜拉不愿吃。阿比达·阿里木就给他调稠一些,加糖、加酸奶。作为两个孩子的母亲,阿比达·阿里木像对自己的孩子一样,每天哄着小阿卜杜外力。术后第4天,孩子想吃烤肉,阿比达·阿里木好高兴。孩子想吃,说明胃口在恢复,赶忙出去买给他。烤肉买来了,孩子嫌不辣,说烤肉不放辣子哪有味道呢?阿比达·阿里木听了这话更高兴,孩子敢提要求,说明不认生了。她再次重新买回带辣味的烤肉。

阿比达·阿里木说:“我们对阿卜杜外力·阿卜杜拉实行的是二级护理,给他定时测体温、查脉搏、测呼吸,还要进行口腔等护理。每隔2个小时就要翻身,防止坠积性肺炎。每个小时都要看阿卜杜外力·阿卜杜拉的皮温、血运状况、手的色泽。如果出现异常,我们第一时间通知医生采取有效措施,对症治疗。”

阿比达·阿里木说:“看到阿卜杜外力·阿卜杜拉就像看到自己的孩子一样。他跟我儿子年龄一般大,脾气、性格,我很快就能了解。我与阿卜杜外力·阿卜杜拉一起聊天,一起看电视,别看阿卜杜外力·阿卜杜拉年龄小,他挺坚强,很勇敢,十分开朗活泼。我们情同母子,难分难舍。”

## 第五节 自豪我们是中国人

自从小儿子阿卜杜外力·阿卜杜拉的胳膊被拖拉机传动轴绞断后,苏迪乌麦·伊敏托合提就昏厥过几次,孩子的胳膊断了,她的手都要碎了,精神几乎崩溃。可事情的顺利发展完全超出了她的想象和认知。

她至少有四个没有想到:一是眼看快要起飞的飞机因为抢救自己的孩子,还能被叫回来,重新打开舱门,让她的孩子和弟弟登上飞机;二是她没有想到儿子断了的胳膊硬是被医术高超的黎立医生接活了;三是儿子治疗花费的几十万元医疗费用国家全都承担了;四是和田区领导亲自到医院看望孩子,走时还留下了3000元钱,说给孩子买点营养品,让孩子快快好起来,将来和正常人一样生活。

通过弟弟阿卜杜·麦吉提发的视频和消息,苏迪乌麦·伊敏托合提看到儿子阿卜杜外力·阿卜杜拉胳膊接活了,吃羊肉串了,笑容又出现在她的脸上了。特别是当看到医护人员24小时轮流值守看护,医院组织多学科专家为儿子会诊把脉……便泪流不止。苏迪乌麦说:“今天看到这些视频,我们心里更踏实了,没想到儿子恢复得这么好。”笼罩在她心头的阴霾一下扫除,她急切盼望见到分别了一个多月日夜牵挂的小儿子。

5月6日,和田断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉的母亲苏迪乌麦·伊敏托合提,从和田县拉依喀乡库木艾日克村来到新疆医科大学附属医院。

22时多,苏迪乌麦·伊敏托合提来到病房时看到正在恢复的儿子,快步走到病床旁,亲吻着儿子的脸颊喃喃地说:“儿子,你掐我一下。”

阿卜杜外力·阿卜杜拉睁大眼睛问:“我掐你干嘛?”

苏迪乌麦·伊敏托合提说:“看到你恢复得这么好,我真是太高兴了,简直不敢相信这是真的,像是在做梦。”

听到妈妈这么一说,回想当初自己断臂后妈妈的绝望,阿卜杜外力·阿卜杜拉放声大哭。苏迪乌麦·伊敏托合提抚摸着儿子的头说:“孩子,你不该哭,你要笑,我也要笑,我们都应该高兴地笑。”情绪渐渐平复后,阿卜杜外力·阿卜杜拉一边用左手整理着妈妈的头发,一边俏皮地和妈妈说着话。

阿卜杜外力·阿卜杜拉说:“妈妈快看,我的胳膊治好了,跟原来一模一样。”

苏迪乌麦·伊敏托合提看到阿卜杜外力·阿卜杜拉的胳膊已经好起来,非常高兴。一遍又一遍地说:“我做梦都没有想到孩子恢复得这么好。”

苏迪乌麦·伊敏托合提说:“孩子,我们都要感谢黎大夫,是他高超的医术救了你。”

阿卜杜外力·阿卜杜拉在医院救治的日子里,卧床在家的苏迪乌麦·伊敏托合提天天关注着医护人员救治儿子的消息。她甚至不敢相信儿子的断臂会接活,所以每天通过视频的方式了解儿子的情况。当她从弟弟阿卜杜·麦吉提发的视频里看到断臂又接到儿子的胳膊上,喜极而泣,不知道该怎么感谢为孩子做手术的医生护士。

5月6日23时多,在病房等待了一个小时后,苏迪乌麦·伊敏托合提见到了刚下手术台的主治医生黎立。

在苏迪乌麦·伊敏托合提的想象中,黎立是一个头发花白、经验老道的老大夫,没想到站在她面前的是一个英俊干练、精神抖擞、目光炯炯的小帅哥。她快步上前,紧紧握住黎立的手,连连说:“黎大夫,太谢谢你了,你帮我的孩子接上了胳膊,你是我们全家的大恩人,我都不知道该怎么感谢你才好。”说着将1袋巴旦木硬塞到黎立手中。

黎立连连摆手说:“救死扶伤是我的职责,这个东西我不能收。”说着要把那袋巴旦木还给苏迪乌麦·伊敏托合提。

苏迪乌麦·伊敏托合提说:“你要是不收,我肚子胀得很(意思为我生气了)。我不仅要感谢你,还要感谢其他大夫和护士。”说着又从随身带的包里掏出2袋核桃、巴旦木,让黎立转给大家尝尝。

苏迪乌麦·伊敏托合提说:“看到这么多的医护人员关心我的孩子,我非常感动。得知孩子的手术成功后,我激动得哭了,感谢医生,感谢所有帮助孩子的好心人!”

黎立对苏迪乌麦·伊敏托合提说:“阿卜杜外力·阿卜杜拉很坚强,也很配合,现在恢复得也很好。”

苏迪乌麦·伊敏托合提说:“我一直在想,没有党和国家的关怀和帮助,哪会有这样好的事呢?我真的太感动了!作为一名中国人,我非常自豪,感谢党和国家对我们的关怀!感谢大家对我们的帮助!”

伤病虽无情,人间有大爱。为什么我的眼里常含泪水?因为我对这土地爱得深沉。只要各民族石榴籽那样紧紧抱在一起,这个世界会更加美好。

## 第六节 接受清创植皮术

5月12日是新疆医科大学附属医院对和田断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉进行二次手术的日子。

在人们的认知和想象中,只要孩子的断臂接上就好了。事实根本不是那样简单。要把一个断臂接上、接活,恢复到和以前一样。绝不是那么简单,还要进行后续配套手术和康复治疗。为缓解阿卜杜外力·阿卜杜拉胳膊肿胀,第一次手术时就把手臂切开了,当时发现上臂内侧伤势比较重,黎立及时采取缩骨和皮肤修剪处理,但发现那块的皮肤有坏死现象,因此必须要进行第二次手术。

第二次手术的时机选择很重要。黎立认为,一定要等到肢体成活稳定了再做,这样尽可能避免因手术的刺激,导致胳膊的成活和血管出问题。

所以把第二次手术时间定到第一次术后12天左右。

5月12日上午,新疆医科大学附属医院对和田断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉做清创植皮手术,进一步对右臂伤口对症处理。

第二次手术时,黎立打开伤口发现前臂肿胀基本消退,他对伤臂内侧坏死的皮肤,通过手术做了全面清创,然后用人工皮进行植皮覆盖处理,直接缝合伤口,手术进行得十分顺利。

做完手术后,黎立走出手术室说:“这次手术持续1个多小时,主要对阿卜杜外力·阿卜杜拉做二期的伤口处理。从目前的状况来看,肢体的情况很稳定,最主要的肌肉、血管周围的肌肉都很好,肢体的情况,包括血运、肢体的消肿、胳膊肿胀消退比较稳定。”

黎立说:“我们会持续做好这次手术后的病情观察,同时根据右臂恢复情况,适时开展康复训练。伤口观察期可能有10来天。前3天是关键期,等伤口稳定了,才能知道骨头生长情况。神经恢复周期很长,至少有半年到一年的康复期,所以一点都急不得。”

阿卜杜外力·阿卜杜拉顺利做完第二次手术被推出手术室,等候在手术室门口的苏迪乌麦·伊敏托合提打心底里感谢医护人员。她说:“医生、护士就像照顾自己的孩子一样照顾我的孩子,大家都给了我们很大的帮助。我都不知道该怎么感谢。我会全力配合好孩子的护理工作,让孩子尽快恢复到以前的身体状况。”

5月12日,黎立给阿卜杜外力·阿卜杜拉做完第二次手术后,阿卜杜外力·阿卜杜拉也进入康复期。尽管之后的手臂机能恢复还需要一个漫长的过程,但对孩子的预后,大家都充满了信心。在这场跨越1400多公里持续7个多小时的接力救援中,每一个人都全力以赴。他们的爱心和付出让断臂男孩得到了及时的救助。只要有一线希望,就要尽百分之百的努力,这就是一个国家人民至上的价值坚守。

还会不会做第三次手术?黎立说:“还要做一次。”

为什么还要做第三次手术呢?黎立说第二次和第三次手术,是阿卜杜外力·阿卜杜拉整个治疗计划中就设计好的。

“我们之前发现他的近肘关节处有骨折,通俗一点,就是掉下来的胳膊有撞击性骨折,当时是用钢钉固定的,如果在骨折的近端打螺钉,就有可能导致骨折复位的丢失,所以当时外固定支架是跨肘关节固定的。考虑到术后一个月的肱骨的髁上骨折部位,就是肘关节附近骨折已经愈合,为了肘关节的功能早日恢复,就要早期解放肘关节,去除跨关节的外固定支架。”黎立说。

这个手术有一定的难度,要在骨折处做一个重新复位固定,给予Orthofix外架去固定。它的优势有三个:一个是固定牢靠,第二个是断端间可以加压促进骨折愈合,还有最主要的目的就是早期解放肘关节,因为肘关节附近的骨折部位已经愈合,它已经是一个整体,只需要把骨头固定完,肘关节就彻底解放了。那时,阿卜杜外力·阿卜杜拉就可以去做功能锻炼了,也就避免长期的骨头固定导致肘关节僵硬的问题了。

## 第七节 国医大师发微信

新疆中医医院副院长、中国国医大师沈宝藩案头上放着一本名为《做一个好医生》的旧书。这本书籍已沾满了20多年岁月的痕迹。时至今日,虽然对其内容已是烂熟于心,但沈宝藩还会经常打开看看,这书里记载的故事,讲述得恰如他的一生。86岁高龄的他仍心系边疆,为新疆各族患者奉献着自己的医术和爱心。

救助断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉的事迹,通过现代传媒的广泛传播,引起全社会的极大关注。已86岁高龄,仍然被本院返聘坐诊的沈宝藩,看到骨科副主任黎立等医生为阿卜杜外力·阿卜杜拉手术取得成功的消息时,他深为医院培养出了这样一大批好医生感到无比骄傲。作为国医大师,他说自己不能袖手旁观,要发挥自己的优势,一定要为断臂男孩的健康恢复贡献一份热。

于是,他给黎立发了一条微信:“黎大夫,你们辛苦了,再坚持五天必全胜,建议患儿现在赶紧服用三七粉,每日3次,每次1克,饭后即服,此药既可止血清痛,促新生,又可防继发感染,中医认为术后必留瘀,瘀当除,防淤积化热,热生毒,有瘀快除,这样也可促新生(促生血、生肌),及早除瘀,自然万无一失。此药服用简便,从药房取来按剂量在饭后温开水冲服即可。”

发完这条微信后,沈宝藩又接着发了一条:“白天连做4台手术,晚上又通宵达旦做手术,你真够拼的,望手术注意休息,我们盼望天天有捷报!三七粉务必今天赶紧服用。”

沈宝藩是我国培养的第一批中西医结合的大夫,多次参加国内外学术交流,曾被国家派遣去为巴基斯坦总理和阿富汗总统治病,中亚各国许多患者慕名而来找他解除病痛,是一位德高望重的中医专家。

一名耄耋之年的老人,一生献给了边疆人民的健康事业,年近九旬,继续留在边疆发光发热,现在又关心着一个素昧平生的患儿的手术和康复,这样的前辈值得尊重。黎立赶紧安排,按老院长的处方用药,让阿卜杜外力·阿卜杜拉快快康复。

## 第七章:人间自有真情在

### 第一节 你一定要挺住

对苏迪乌麦·伊敏托合提来说,4月30日是一个黑暗的日子。

她怎么也没想到,这倒霉的事怎么会降临到自己孩子头上。

孩子从幼儿园接回来不到半个小时,殃祸就尾随而来。正应验了那句:“是福不是祸,是祸躲不过。”

当她听到孩子哎呀一声,赶紧跑到拖拉机跟前一看,阿卜杜外力·阿卜杜拉一只胳膊悬挂在拖拉机传动轴上。平时坚强的苏迪乌麦·伊敏托合提,受到了残酷现实的打击,看到眼前的场景,一下昏厥了过去。

孩子从出事的核桃地被乡亲们急忙送到华新团结医院,再转到地区人民医院,两家医院都治不了,飞机的赶到和田机场,苏迪乌麦·伊敏托合提走了一路,哭了一路,眼泪哭干了,她心乱如麻,眼前漆黑一片。

送孩子乘飞机去乌鲁木齐后,她整夜不眠,只要想到那条血淋淋的断臂,就不寒而栗,她不敢相信那条断臂还能接活。一晚上她都在焦急万分地等待远方的消息。

弟弟阿卜杜·麦吉提和大儿子阿卜杜·杰力力临上飞机前一再安慰她说:“你安心回家吧,艾尔肯·日介甫主任说了,乌鲁木齐大医院的黎大夫相当厉害,他一定会把阿卜杜外力·阿卜杜拉的断臂接活,到时候我们会把治疗的消息及时告诉你。”

弟弟和大儿子不断更新发送着阿卜杜外力·阿卜杜拉情况向好的有关信息。到了乌鲁木齐,等在那里的救护车飞快把他们送到新疆医科大学附属医院。许多医生和护士一夜没有休息,直到手术结束。看到大儿子发来小儿子手术后的微信照片,她心里又是感激,又是着急。孩子在远方的医院里哭着喊疼,她心里在流血,忍不住哭个不停。

苏迪乌麦·伊敏托合提是个利落能干、又爱干净的人。这几年,政府帮助农民脱贫致富,她家的

新房子盖起来了,装修的一点都不比城里人差。

家里再不用世代使用的土炕了,全部是新买的沙发和床,还添置了新衣柜。门口是宽阔的檐廊,垒了两盘对称宽大的当地人叫苏帕的平台,上面铺着崭新的红地毯,地毯上放一块干净的绣花白布,放上馍、奶茶、葡萄、甜瓜,大家围成一圈,或放置一张小桌,就可以吃饭、喝茶,天热的时候全家人能在上面睡觉。

屋里修了专门的厨房,贴了白瓷砖,做了红吊柜。院子足足有两亩地,房前院子全用水泥硬化,砌了一米高的矮墙,水泥地与耕种的田地分隔开。标准化的方木制作的葡萄架,从矮墙外立起,有结实的柱子支撑,形成拱形,搭在房顶上。

阳光灿烂的春天,嫩嫩的葡萄藤争先恐后爬到架子上,到了赤日炎炎的夏天,长成满院子的绿荫,一到金色的秋天,晶莹剔透的葡萄挂满架子,让人垂涎欲滴。矮墙外的地里长着绿油油的玉米苗,还种了茄子、辣椒、西红柿以及各种绿叶蔬菜。院子的西南角新修了水冲厕所,东北角新修了羊圈,6只扶贫羊每年产羔,吃肉基本不用花钱去巴扎买。整个院子收拾得干干净净。收入每年增加,孩子们上学不花钱还有补助,她和大儿子在农业合作社加工核桃,一个月收入八、九千元,日子过得从来没有这样舒心过。

苏迪乌麦·伊敏托合提喜欢火红火红的颜色,家里所有的地毯、被子、窗帘全都是红红火红的颜色,连铁制大门也是暗红色。可自从看见小儿子血肉模糊的胳膊和红红的血后,她对血色有了一种眩晕感和恐惧感。

她自回家后,滴水未进,这可急坏了村干部、她的妯娌以及邻居们,大家担心她病倒了,都劝她要坚强,要挺住。

她说:“孩子虽然做完了手术,但我还是放不下,想早点去乌鲁木齐护理孩子。”

村干部说:“你要是想去,那你就去吧,不要担心麦子没有人收割,羊没有人喂,核桃没有人管。家里由妯娌管,村里找人代养,地里的庄稼由村干部负责。”

拉依喀乡库木艾日克村有着15人的女志愿服务队,60人的青年志愿者服务队,谁家有困难,他们都会主动帮忙。苏迪乌麦·伊敏托合提家出了事以后,每天都有人来到她家,里里外外都有人帮忙照料。

## 第二节 巴郎医保我来办

阿卜杜外力·阿卜杜拉受伤后,村干部、村民有的找东西包扎伤口,有的打电话联系,有的找车,可当时有车的人都出去办事了。急不择路,村治保主任买买提·阿布拉找来了一辆电动车赶紧往城里医院送。坐在电瓶车上的买买提·阿布拉立即给村第一书记热比娅·阿卜杜热合曼打电话,说一小组苏迪乌麦·伊敏托合提7岁的儿子在拖拉机前玩耍时,伸手去抓传动轴,发生了断臂事件。

“啊!发生断臂事件,断臂严重吗?是胳膊伤了,还是离体断臂?”第一书记热比娅·阿卜杜热合曼连忙问道。

买买提·阿布拉说:“热书记,不是一般的伤,是完全断掉了。”

“你们现在在什么地方?我们马上赶过去。”热比娅·阿卜杜热合曼问。

买买提·阿布拉说:“热书记,你们先不要来了,我们正赶往和田医院的路上,村主任、村警、老会计和我们在一起。孩子的舅舅也开车赶来了,有什么情况我及时打电话告诉你。”

“好好,随时通报情况。”热比娅·阿卜杜热合曼对买买提·阿布拉说。

拉依喀乡库木艾日克村共有6个村民小组,388户1683人,全村有耕地1280亩,家家户户都种植核桃树,挂果的核桃树共有3000多棵,苏迪乌麦·伊敏托合提家住第一村民小组。

热比娅·阿卜杜热合曼和田地区疾控中心驻拉依喀乡库木艾日克村第一书记。村里出了这样的大事,她感到非常痛心。立即召集驻村工作队副队长何小兰、工作队队员米热妮萨·吾布力和其他村干部召开紧急会议。会上决定:一是由副队长何小兰和村干部负责照顾好苏迪乌麦·伊敏托合提家的生产生活;二是由村干部负责在村民中发起捐款倡议,因为医药费以外的不可预见的开支将会有很多;三是看看政策上能不能以低保户为由,帮助阿卜杜外力·阿卜杜拉大病救助。这是一个大手术,花费一定很多,尽管这几年他们家庭收入还行,但遇到这样的重大意外事件,光靠他们自己的力量,很难承受高额医疗费用。要加快为阿卜杜外力·阿卜杜拉办好医疗救助申请,这个事头绪多,网上要填表,线下要联系,办事部门要熟悉,办事要利索,不能拖泥带水。谁来办这件事呢?

“我熟悉流程,这件事交给我来办。”米热妮萨·吾布力说:“我以前给村民办过,现在国家政策特别好,所有的贫困户人口,只要住院都可以办这样的手续。阿卜杜外力·阿卜杜拉家是低保户,他的医疗费应该是百分之百全免。”

米热妮萨·吾布力是地区疾控中心驻村“访惠聚”工作队队员,她和苏迪乌麦·伊敏托合提年龄相仿。作为一个母亲,她能体会到苏迪乌麦·伊敏托合提此时的心情,她暗下决心,帮苏迪乌麦·伊敏托合提渡过这个难关。

米热妮萨·吾布力是个热心肠的人。她赶到苏迪乌麦·伊敏托合提家,看到刚从机场回来的苏迪乌麦·伊敏托合提身心疲惫,索性就住了下来,帮助照料苏迪乌麦·伊敏托合提,并帮忙填写《医疗救助免收住院押金认定审批表》,办理农村医疗住院报销相关手续。米热妮萨·吾布力心里清楚,苏迪乌麦·伊敏托合提现在心里一定乱糟糟的,办不了这些事。

米热妮萨·吾布力填写了重大疾病住院申请表,找到相关部门盖上公章后,马不停蹄送到县医保局,经过县医保局审核批准加盖公章,再通过医保系统直接转到阿卜杜外力·阿卜杜拉所有的转院报告,大病救助申请和相关部门的批复文件,赶在5月2日上午就全部高效办完。阿卜杜外力·阿卜杜拉治疗不用再费用何周折,就可以享受国家的医保政策,支出大额医疗费。

米热妮萨·吾布力是县医保局工作人员,她

未完(待续)